Доклад главы администрации

муниципального образования Горское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области по итогам социально – экономического развития муниципального образования Горское сельское поселение Тихвинского муниципального района Ленинградской области за 2022 год и задачах на 2023 год.

Уважаемые жители и гости Горского СП, депутаты, руководители Тихвинского муниципального района, уважаемая Мария Валерьевна!

Сегодня вашему вниманию представляется отчет администрации ГСП по итогам социально-экономического развития поселения за 2022 год и задачах на 2023 год.

Муниципальное образование Горское сельское поселение входит в состав Тихвинского муниципального района Ленинградской области и занимает площадь 497 кв. км, на которой расположены 22 населенных пункта с административным центром - д. Горка, где проживает основная масса населения 793 человека. Общая же численность населения по 1.состоянию на 01.01.2023 года - 1097 человек, убыль населения — 21 чел)

- 2. В течение 2022 года родилось 4 малышей, умерло- 14 человек,
 - 3. Дети (от 0-18 лет) 219 чел.
- 4. Люди пенсионного возраста 303 чел., в том числе долгожителей от 80 лет и старше 49 человек.
 - 5. Трудоспособное население 575 чел.

На территории Горского сельского поселения осуществляют свою деятельность следующие предприятия, организации и учреждения:

- 1. Администрация Горского сельского поселения 6 чел.
- **2.** АО «УЖКХ Тихвинского района»-ресурсоснабжающая организация (Горский участок) 17 чел.
- 3.ООО «УЖКХ» управляющая компания- 6 чел.
- 4.МОУ «Горская основная общеобразовательная школа» 19 работников, 69 учащихся дошкольные группы 15 работников, 35 детей
- 5.ФАП дер. Горка 2 чел.
- 6.Муниципальное казенное учреждение Горский культурнодосуговый центр -9 чел.
- 7. Отделение почтовой связи д. Горка 5 чел.
- 8. Филиал «Ленэнерго» Тихвинские электрические сети, мастерский участок «Горка» 5 чел.

Кроме того, наши жители работают на предприятиях г.Тихвина и района:

- заводе бывшей ИКЕА и Тихвинском вагоностроительном заводе, , на животноводческих фермах ЗАО «Культура-Агро» в пос. Цвылево. На всех предприятиях организована доставка рабочих транспортом предприятия.
- 9.Торговое обслуживание на территории д. Горка осуществляют три торговых точки м-н «Альянс» ИП Герасимова В.А., «Семерочка» ИП Малиновская И.Ю., магазин № 3 Волховского РАЙПО где трудятся в общей сложности 14 человек.

Администрация Горского сельского поселения исполняет свои полномочия в соответствии со статьей 14, Федерального Закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования, решениями Совета депутатов, Положением об Администрации.

Также исполняет государственные полномочия по воинскому учету, нотариату, регистрации граждан по месту жительства и месту пребывания, оказывает содействие по исполнению полномочий в области социальной защиты населения, земельным вопросам.

За период работы 2022 года в адрес администрации поступило 652 обращения и заявления от населения (справки ф.№9 и о подсобном хозяйстве), от различных организаций направлено 602 входящих документа, исходящих исполнен 371 документ, нотариальных действий в течении года исполнено 20, издано постановлений и распоряжений администрации сельского поселения в количестве 256, рассмотрено документов от прокуратуры 72(представления, протесты, информационные письма, запросы и т.д.), в адрес администрации поступили 5 судебных документов.

Деятельность администрации в 2022 году осуществлялась в соответствии с бюджетом, утвержденным решением совета депутатов на текущий год и плановый период 2023, 2024 годов".

Бюджет Горского сельского поселения на 2022 год (с корректировками в течение года) по доходам был утвержден в сумме 24 млн. 549 тыс. руб., Фактическое поступление доходов в бюджет поселения составило – 25 млн. 018тыс. рублей (102 %)

План по расходам бюджета в 2022 году был утвержден в сумме 25 млн. 603 тыс. руб., фактические расходы составили 25 млн. 438 тысячи рублей (99%).

Бюджет поселения на 2022 год был сформирован в соответствии с муниципальными программами.

Первая программа: «Развитие сферы культуры и спорта в Горском сельском поселении». Объем утвержденных финансовых средств на

данную программу составил 10297,1 тыс. рублей, объем исполненных финансовых обязательств по программе составил 10 294,1 или 99,9 %.

- В рамках данной программы производиться текущее содержание учреждения культуры, и спортивного зала, выплачивается з/п работникам учреждения, проводиться финансирование различных мероприятий. В рамках исполнения предписаний надзорных органов, были выполнены следующие работы, касающиеся Горского КДЦ:
- -установлен комплекс системы экстренного оповещения антитеррористической защищенности «ЗВОНАРЬ» на сумму 484,0 тыс. рублей,
- выполнен капитальный ремонт системы противодымной вентиляции на сумму 1286,0 тыс.рублей.

Более подробную информацию о мероприятиях проводимых в сфере культуры и спорта нам представит директор Горского КДЦ Филиппова М.В.

Вторая программа: «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры в Горском сельском поселении». Объем утвержденных финансовых средств на данную программу составил 3150 тыс. рублей. Объем исполненных обязательств составил 3 150 тыс. руб., или 100 %.

администрации Горского В 2022 заявка СΠ Ленинградской области «Обеспечение государственной программы устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» не прошла отбор. В рамках данной программы был заявлен объект – замена котла № 3 с технологической обвязкой в котельной д. Горка. Мы обратились в адрес администрации Тихвинского района и наше обращение было удовлетворено, администрации сельского поселения из бюджета района были выделены средства в общей сумме более 3 млн. рублей, из которых на замену котла №3 с ручной загрузкой- 1 408,0 тыс. рублей, далее, при подготовке к зиме выявилась необходимость срочной замены котла№2 с механизацией, также при финансовой поддержке района были выполнены работы по монтажу котла №2 с механизацией на общую сумму 4 389,1 тыс. рублей, с разбивкой финансирования на 2 года: 2022 год-1610,0тыс. руб., 2023 год- 2779,1 тыс. руб., что позволило безаварийную работу котельной. Ha повысить основании выразить вышеизложенного, хочу благодарность администрации Тихвинского района за оказанную финансовую помощь, т.к. без замены котлов прохождение отопительного сезона было проблематично.

В дополнение к информации- о мероприятиях, касаемых ЖКХ:

- фонд капитального ремонта многоквартирных домов в 2022 году не проводил на территории поселения работ, но согласно краткосрочному плану реализации в 2023,2024,2025 годах Региональной программы капитального ремонта общедомового имущества многоквартирных домов, в 2023 году планируется разработка проектно-сметной документации и

выполнение строительно-монтажных работ в МКД №14 в части фундамента;

ГУП «Леноблводоканал» Тихвинский производственный участок согласно плану мероприятий за 2022 год выполнил по видам работ: водоснабжение- аварийный ремонт сетей водоснабжения с заменой насосного агрегата на скважине №56503, водоотведение - проведены работы по текущему и аварийному ремонту сетей водоотведения в МКД №13, 16,и на КНС.

Третья программа: «Развитие сети автомобильных дорог местного значения в Горском сельском поселении» Утвержденный объем финансовых средств на данную программу 1 919,2 тыс. руб. Объем исполненных обязательств составил 1 805,3 тыс. рублей или 94 %.

В рамках данной программы производиться текущее содержание автомобильных дорог, а именно: расчистка дорог, подсыпка, оплачиваются услуги по профилированию, освещению дорог, услуги по ремонту уличного освещения. В 2022 году на оплату уличного освещения и закупку светильников потрачено 759,2 тыс.руб., на содержание дорог внутри населенных пунктов – 537,9 тыс. руб, также на содержание дорог районного значения 428,3 тыс. руб.

Четвертая программа: «Создание условий для эффективного выполнения органами местного самоуправления своих полномочий на территории Горского сельского поселения». Утвержденный объем финансовых средств на данную программу составил 3 285,0 тыс. рублей. Объем исполненных обязательств составил 3 273,5 тыс. руб. или 99,6 %. В рамках данной программы финансировались расходы на уборку территории, вывоз отходов с территории сельского кладбища, ликвидация несанкционированных свалок.

В данную программу вошли финансовые средства, выделяемые Правительством Ленинградской области в рамках областных законов:

- от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов» Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий МО Ленинградской области» (программа старост)
- от 15 января 2018 года №3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области» так называемые «Законы тысячи добрый дел»

В рамках данной программы произведены следующие мероприятия: по 147-оз Закону на общую сумму 1 508,8 тыс. рублей:

- ремонт участка автомобильной дороги по ул. Озерная д Валдость на сумму 519,5 тыс. руб.
- ремонт автомобильной дороги по ул. Дачная в д. Рандога на сумму 588,7 тыс. руб.

- строительство подземного пожарного резервуара в д. Кулига на сумму 400,6 тыс. рублей (в рамках исполнения предписания надзорных органов)

по 3-областному закону:

- выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия придомовой территории многоквартирного жилого дома № 15 д. Горка на сумму 1 175,0 тыс. рублей.

По данным пунктам хочу дополнительно сообщить, что обязательным условием участия в программе по 3-оз и 147-оз является, кроме финансовой поддержки бюджета Ленинградской области и местного бюджета, еще трудовое участие граждан или финансовая поддержка ИП или юридических лиц, поэтому хочу отдельно поблагодарить индивидуального предпринимателя Малиновскую Ирину Юрьевну за финансовую помощь в реализации данной программы.

Далее хочу отметить, что участие в мероприятиях областных законов № 3-оз и № 147-оз было бы невозможно без участия жителей. В Горском сельском поселении продолжают работу Общественный совет и инициативная комиссия, представители которых активно участвуют в жизни поселения. В 2022 году Окунева Валентина Федоровна, которая входит в состав инициативной комиссии при администрации сельского поселения приняла участие в ежегодном конкурсе "Инициативный гражданин Ленинградской области", проводимом Правительством области и была отмечена благодарностью Губернатора А.Ю.Дрозденко.

Представители общественного совета и инициативной комиссии принимали активное участие в планировании мероприятий на очередной финансовый год, именно инициативная комиссия и общественный совет являются инициаторами мероприятий, выражая при этом мнения жителей деревень. В связи с этим, хочу выразить от имени администрации сельского поселения благодарность членам общественного совета, инициативной комиссии за работу, активное участие в жизни поселения. (ФОТО)

Далее хочу довести до присутствующих информацию о количестве семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. На 01.01. 2023 года, на учете в администрации Горского состоят семей, сельского поселения 6 признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, их них 5 семей являются многодетными. В связи с тем, что новое жилье не строится, предлагается семьям, которые имеют на это право, принимать участие в федеральных и региональных программах. в 2022 году одна многодетная подала документы в Комитет по строительству Ленинградской области для участия в программе «Жильё для молодежи» для получения сертификата на приобретение жилья. Специалисты администрации сельского поселения оказывают содействие в сборе документов и отправке их в адрес комитета, общедоступным способом доводят информацию об условиях участия в гос. программах.

Кроме того, многодетным семьям предлагается получение земельных участков под ИЖС, или земельных сертификатов на покупку земельного участка по 75-оз областному закону (льготное предоставление участков). За период 2022 года ни одна из наших семей не получила земельные участки для индивидуального жилищного строительства в д. Горка, но 2 семьи, получили земельные сертификаты. В реестре очередников для получения участка состоит две семьи, и считаю, что мы должны продолжать работу в данном направлении, особенно по предоставлению земельных участков многодетным семьям, имеющим льготный статус, не смотря на то, что земельных участков на территории поселения в границах населенных пунктов становится всё меньше, так в данный момент имеется всего один участок для предоставления многодетным семьям.

Далее хочу озвучить непрограммые мероприятия, на осуществление которых были потрачены бюджетные средства:

при финансовой поддержке депутата законодательного собрания ЛО Петрова А.Е. был выполнен частичный ремонт фасада спортивного зала на сумму 455,6 тыс. руб., а также текущий ремонт внутренних помещений спортзала на сумму 224,4 тыс.руб.

- -за счет бюджета поселения- по благоустройству: окашивание борщевика 30,0 т.р.), покос травы в д. Горка (21,7 т.р.), акарицидная обработка кладбища и детских площадок(10,0 т.р.), лабораторные исследования питьевой воды в общественных колодцах (4 шт) на сумму 15,7 т.р.
- по дорожному хозяйству: составление смет на ремонт дорог и придомовой территории, проверка сметной документации в спец. организации с получением положительного заключения, кроме того, проводился технический надзор за проведением работ на сумму 93,0 т.р.

Также хочу довести информацию, что в 2022 году администрацией Горского сельского поселения повторно была направлена заявка в Комитет по агропромышленному комплексу ЛО на участие в областной программе «Комплексное развитие сельских территорий» с мероприятием «Ремонт автомобильной дороги по ул. Центральная в д. Горка (участок от съезда с а/д Паша-Часовенское-Кайвакса до детского сада» на общую сумму более 12,0 млн. рублей. По информации Комитета, наш объект был допущен к отбору, но в перечень мероприятий 2023 года не вошел, поэтому было принято решение кроме комитета по АПК, направить заявку с этим же объектом и в Дорожный комитет Ленинградской области, где также мы были допущены к отбору, но на 2023 год, к сожалению, также не вошли. Мы и дальше планируем продолжить взаимодействие с обеими комитетами.

Задачи на 2023 год.

На 2023 год бюджет Горского сельского поселения по доходам утвержден в сумме 22 412,4 тыс. рублей. В том числе:

- собственные доходы запланированы 3 млн. 708 тыс. рублей (16,5 %);
- поступления из областного и районного бюджетов запланированы в сумме 18 млн. 704 тыс. руб. (84,6 %)

Бюджет Горского сельского поселения по расходам на 2023 год утвержден сформирован в соответствии со следующими муниципальными программами:

Наименование программы	Объем
	финансир
	ования
	тыс.руб.
«Развитие сферы культуры и спорта в Горском сельском	7 078,5
поселении»	
«Развитие сети автомобильных дорог местного значения в	1 852,5
Горском сельском поселении»	
«Создание условий для эффективного выполнения органами	3 281,4
местного самоуправления своих полномочий на территории	
Горского сельского поселения»	
обеспечение устойчивого функционирования и развития	2 886,7
коммунальной и инженерной инфраструктуры в ГСП	

Муниципальная «Обеспечение устойчивого программа инженерной функционирования развития коммунальной И инфраструктуры в Горском сельском поселении в течение года скорректирована, т.к. на рассмотрении в комитете по ТЭК ЛО была подана заявка по замене двух баков аккумулятор на котельной д. Горка. Заявка удовлетворена на сумму 21,8 мл. рублей, и сейчас мы начали подготовительные работы к заключению соглашения с комитетом по ТЭК и объявлению аукционных мероприятий по определению подрядчика на выполнение работ.

Далее - о мероприятиях по другим программам:

1. развитие культуры и спорта в сельском поселении, - финансирование выплаты заработной платы, содержание зданий культурнодосугового центра и спортивного участие коллективов зала, самодеятельности спортсменов различных культурных

- мероприятиях и спортивных соревнованиях на территории Горского сельского поселения, в районных и областных мероприятиях.
- 2. выполнение работ по содержанию дорог внутри населенных пунктов, оплата расходов на уличное освещение, ремонт и приобретение расходных материалов для уличного освещения, а также софинансирование работ по ремонту дорог внутри населенных пунктов.
- 3. План мероприятий по областному закону №3-оз: (административный центр)
- совместно с членами инициативной комиссии было принято решение, в рамках исполнения предписания надзорных органов, выполнить обустройство подземных пожарных резервуаров на пер. Школьный и на ул. Ручей д. Горка.

план мероприятий по 147-оз: также был принят и утвержден на совместном заседании общественного совета.

- ремонт автомобильной дороги по ул. Центральная д. Вяльгино;
- обустройство общественного колодца в . Пудроль (в связи с многочисленными обращениями жителей)

Далее- о проблемных вопросах, которые существуют на сегодняшний день:

- остался нерешенным вопрос с ремонтом Горского ФАПа. Хотя содержание ФАПа не входит в полномочия сельского поселения, считаю, что мы не должны оставаться в стороне от решения вопроса, т.к. все здесь живем, и видим, что состояние помещений ФАПа оставляет желать лучшего. По последней информации, полученной от главного врача Тихвинской ЦРБ 01.02.2023 года, текущий ремонт медучреждения начнется в конце февраля 2023 года. В настоящее время идет подготовка документации для определения подрядчика. Будем держать руку на пульсе.
- также остается большая проблема с очистными сооружениями в д. Горка. После передачи их в ведение ГУП «Леноблводоканал», администрация сельского поселения неоднократно обращалась в адрес организации с просьбой выполнить работы на КОСах, т.к. существующее оборудование физически и морально устарело, биологическая очистка стоков, практически, не производится. Кроме того, в адрес сельской администрации поступают жалобы жителей д. Горка и близлежащих населенных пунктов на неприятные запахи, которые исходят от сбрасываемых вод. На данный момент никакой определенности нет, работа будет продолжена.
- безнадзорные, бездомные собаки. Это просто бич населенных пунктов. После каждого окончания дачного сезона, в деревнях появляются брошенные на произвол судьбы животные. Местные жители начинают их подкармливать, в итоге собаки остаются в деревне. И как следствие- летят жалобы в администрацию, мы со своей стороны вызываем ветеринарную

службу, но проблему это не решает. Бывает, что и хозяева собак не смотрят за своими питомцами и выпускают их на свободный выгул. Но с хозяевами боремся административным методом.

В течение 2022 года в административную комиссию были переданы 4 заявления, касающиеся несоблюдения правил содержания животных, и 1 заявление – за нарушение режима тишины, виновные получили наказание в виде штрафа.,

Но есть и положительные моменты- совместными усилиями, долгими переписками и переговорами, нам удалось решить вопрос со сносом зданий конторы и торгового центра в д. Горка. Между собственником зданий АО «Культура-Агро» и потенциальным подрядчиком был подписан договор на снос этих зданий со сроком исполнения — до октября 2022 года. Работы исполнены, остатки строительных материалов после схода снежного покрова будут подрядчиком вывезены. Далее, надеюсь на участие жителей деревни, благоустроим освободившийся земельный участок.

В заключении хочу озвучить перечень мероприятий, которые нам необходимо исполнить в течение 2023 года согласно вынесенным решениям судебных органов: в настоящее время в отношении сельской администрации вынесены 5 судебных решений по вопросам постановки на кадастровый учет земельных участков под автомобильными дорогами внутри населенных пунктов. Необходимо будет изыскать средства и исполнить судебные решения.

Что касается работы в 2022 году, считаю, что с возложенными полномочиями в рамках финансирования администрация справилась удовлетворительно, но оценку должны, конечно, дать жители, поэтому хочу обратиться к жителям нашего сельского поселения с пожеланием быть более активными, принимать участие в общественных мероприятиях, присутствовать на отчетных собраниях, задавать вопросы, чтобы из первых рук получить ответы на интересующие вопросы, высказывать пожелания, озвучивать проблемы, чтобы не было разговоров, что никто ничего не хочет для вас делать.

Уважаемые жители ГСП! За прошедший год, возможно, мы выполнили не все, что планировали, были вопросы и с расчисткой дорог от снега в деревнях, и много других, но жизнь продолжается, все ждем возвращения наших ребят живыми и здоровыми, хочу пожелать всем крепкого здоровья, берегите себя и своих близких.

На этом я свое выступление закончила, спасибо за внимание, готова ответить на вопросы. Спасибо!